

Filiálka POKROKU - ZÁPADU

známá se ve známé lékárně Em. Čermáka

v čísle 1266 již. 13. ul. Hlása Williamsa.

čedež lze veškeré naše zaležitosti vyřizovati...

TISKÁRNA POKROKU ZÁPADU

největší MASNY KRAM

V. F. Kuncl

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunk a vůbec všeho, co oř této spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Soukromou zábavu taneční uspořádají omázké Sokolky v sobotu v síni Sokolské a zajisté možno očekávat zábavu příjemnou a v pravdě společenskou. Mohou se totiž zábavy zúčastnit pouze hosté zvaní, tak že každý předem ujistěn býti může, že octne se mezi svými. Doufáme, že shledáme se na zábavě sobotní s každým přítelem našich Sokolek, neboť ony podpory všestranné plnou měrou si zaslouží. Vstupné pro pána s dámost 50 ctů.

Školní radou zakázáno již v pondělí schůzi žákům a žákyním vyšší školy pořádání jakýchkoliv zábav neb divadel a to proto, an prý žáci zábavám těmto více času a příle věnují, než učení sa učení. Z dalšího jednání dlužné uvést, že vzata na vědomí zpráva pokladníka, dle kteréž ve školním fondu \$155,131.66 se našlo, jakož i zpráva tajemníka, dle kteréž vydání od 1. ledna obnášelo \$56,550.53, což bylo o \$3,230.43 více, než vydáno bylo v témže období roku minulého. Též přijata zpráva výboru, kterouž odporučeno bylo zřízení tělocvičny v budově vyšší školy.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařízeními. Zubní trhá úplně bez bolesti.

Ústředním republikánským výborem okresním jmenování v pondělí volební soudcové a zápisníci pro republikánské předvolby, jež od dneška za týden za účelem volby delegátů do konvence státní odvíjány budou. V druhém období jmenování soudcem F. B. Honza.

Klub pro zvelebení severní strany města hodlá postarat se o vysazení stromů podél všech ulic, na nichž místnosti obchodní se nenalézají a náklad s tím spojený krytí chce sbírkami mezi členy svými.

Pokladna krejčovské firmy Rylen & Wickman v čís. 109 již. 15. ul. se nalézající, okradena byla v pondělí dopoledne o \$55 a to v přítomnosti majitelů. Kdo zlodějem jest, není dosud se vši určitosti zjištěno, podezření však padlo na jistého mladíka, kterýž toho dne pro objednané kalhoty si přišel a tyto sobě navlékal za španělskou stěnou, za kterouž zároveň i otevřená pokladna stála.

Znalci výtečného moku uznávají všeobecně, že takové pivo, jako čepuje Henry Vávra ve svých hostincích na rohu 13. a Williamsa a 15. Williams, nelze naléztí v celé Praze. Není tudíž divu, že živnost jeho denně vzrůstá a hostů vždy jak by nabíl. Vejděte k němu a posilujte se.

Městský návladní Connell podal v pondělí odpověď svou nejvyššímu soudu na žádost nejvyššího návladního státního o vydání rozkazu, jímž by nyníjší komise policejní a požární svěřena byla a jímž by komise, guvernerem jmenovaná, uznána byla. Odpověď spočívá v tom blavně, že

nejvyšším soudem uznáno již jednou právo města — mayora a rady — ku jmenování komise té a že by návratem ku způsobu dřívějšímu samospráva, ústavou zaručená, městu našemu uprána byla.

Háj Martha, čís. 10 Kruhu Dřevafek, činí pilné přípravy ku skvělému plesu, kterýž v sobotu večer 21. dubna v Sokolovně pořádán bude. Zajistě, že návštěva vzhledem k oblíbenosti sboru bude co nečetnější. Vstupné pro pána s dámost 50 ctů.

Městská rada odbývala v pondělí zvláštní zasedání, v němž nejhlavnější prací bylo rozvržení peněz pro jednotlivé odbory městské pro rok letošní a sice učiněn rozvrh následovní: Pro úřadovnu mayora \$4,500, pro komptrollera \$7,200, pro zápisníka \$6,500, pro taxovního komisaře \$9,800, pro pokladníka \$16,800, pro inženýra \$12,500, pro výbor veřejných prací \$3,500, pro odbor pouliční \$15,000, pro radu poradní \$1300, pro odbor právní \$8000, pro inspektora elektrického \$2000, pro stavebního inspektora parních kotlů \$1525, pro inspektora plynu \$1550, pro inspektora licenčního \$2500, pro inspektora olivnického \$1250, pro inspektora měř a váh \$1050, na vydržování radnice \$13,000, a pro policejního soudce, klerka a potřeby úřadovny \$2,250. Ze zbývajících \$17,500 určeno jest \$10,000 na všeobecné práce pouliční a zbývajících \$7500 rozvrženo jest na tytéž práce mezi jednotlivé wardy a sice následovně: Pro prvou, druhou, pátou, šestou, sedmou, osmou a devátou wardu po \$1000 a pro třetí a čtvrtou wardu po \$250.

Nikdy připálený, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně 13c libra.

V pondělí k ránu vypuknul oheň v prázdné budově obchodní čís. 5220 sev. 30. ulice a než přivolání hasiči na místo se dostavili, rozšířly se plameny i na sousední obydli James Keenana a obě budovy staly se téměř úplně obětí plamenů. Oheň byl dle všeho způsobem tuláků, kteří do prázdné budovy se dostali a k ohňatí ohníček si tam udělali. Škoda jest po většině pojištěním kryta.

Správce zbankrotlil German Savings banky, Thos. H. McCague, začaloval v pondělí pozůstalost Charles J. Karbacha, co jednoho z podílníků, na obnos \$18,000, za kterýžto obnos prvý co podílník banky zemřelý zodpovědný byl. Zároveň požádal soud, by prohlásil přenos pozemku, kterýž zemřelým krátce před jeho smrtí učiněn byl, za neplatný, an prvý učiněn byl za tím jediným účelem, aby většile banky na právech svých zkráceni byly.

V soudním Council Bluffs zasažen v pondělí odpoledne mezi Broadway a ave. A přihnavším se osobním vlakem Illinois Central dráhy při přecházení tratě hluchoněmý John Brown a tak těžce poražen, že smrt jeho za nedlouho po dopravení do nemocnice následovala. Týž byl as 60 roků star, zaměstnáním tesář a smrt přivodil si tím, že se sklonečnou hlavou po trati krácel; výstražných znamení, strojvedoucím davaných, jsa hluchoněmým, ovšem neslyšel.

Prodáváme nejlepší Ohio uhlí za \$7.00 tunu. Jupiter kusové \$5.50 tunu. Tyto dva druhy jsou nejlepší v trhu; zkuste nás, Hald & Rice 506 jižní 16. ul. Telefon 1238. Skladisté 20th & Popleton Ave. Telefon 1222.

Demokratická většina ve sboru okresních komisařů zanáší se úmyslem na změnu komisařských distriktů a to za tím účelem, aby straně své po hezkých pár roků většinu ve sboru tom zajistila. Komisař Connolly zamýšlí totiž ve schůzi zřítejší podati návrh, jímž by komisařské distrikt rozvrženy byly následovně: Prvý distrikt, sestával by z ward čtvrté, sedmé a deváté, druhý distrikt z ward prvé, druhé a třetí, třetí distrikt ze všech precinktů venkovských, s výjimkou precinktů Millard, McArdle, Douglas a Clontarf, čtvrtý distrikt ze South Omaha a precinktů Millard, McArdle, Douglas a Clontarf a pátý distrikt z ward páté, šesté a sedmé. Změ-

na spočívala by tudíž v tom, že z dosavadního distriktu prvního by vzata byla warda druhá a nahrazena byla by wardou devátou, z distriktu druhého vzaty byly by wardy osmá a devátá a nahrazeny byly by wardou prvou a druhou a ze čtvrtého distriktu vzata byla by warda prvá.

Parkovní komise zanáší se úmyslem na zavedení kanálu, jímž by odpadky z kanálu Valley ulice odváděny byly kolem jezírka v Riverview parku do potoka, kterýchodně od parku tekoucího, kterýmž by pak všechna nečistota přímo do řeky splachována byla. Přítomně přichází všechny výkaly tyto do jezírka parkovního a že to ku zvelebení parku nepomáhá, jest na zblebení.

Výkonný výbor rytířů Ak-Sar-Ben-ových zanáší se myšlenkou rozšířiti zábavní program na celý týden a sice pomýšlí se na pořádání řady různých komických předvodů. Hlavní předvod odbýván bude 27. září a korunovační ples dne následovního.

V úterý měl po několika letech policejní soudce Gordon prázdny — neměl totiž k projednávání ani jedinký případ.

Správce nové vládní budovy — pošty — obdrženy v úterý plány na dostavbu budovy té, totiž severního a jižního křídla, na kteroužto práci kongresem \$500,000 povoleno bylo.

V úterý zahájeno v krajském soudě přelíčení s Thos. H. Cooley, obžalovaným pro zpronevěření \$2500 Chicago, St. Paul, Minneapolis & Omaha dráze, u kteréž kasírem byl. Zpronevěření objeveno minulého února a když zatažka na Cooleyho vydán, uprchl týž do Red Oak, Ia., kdež o samovraždu podezřáním si krku se pokusil. Cooley hájí se tím, že prý sám nezpronevěřil ani jediného centu a že třetí má vlastně za to, co předchůzce jeho spácháno bylo.

Obvodním soudem spolkovým v St. Louis potvrzen v úterý rozsudek, jímž John McCarty z Bellevue pro padělání peněz na řadu let do kázně poslán jest. McCarty po celou řadu let byl hrůzou východní Nebrasky a obviňován byl z dlouhé řady zločinů, aniž by se mu však byly úřady na káži dostati mohly. Teprve na jaře minulého roku usvědčen byl z padělání a udávání padělaných peněz a na pět roků do kázně spolkové odsouzen.

Sbor Čechie, č. 161, D. of H., připravuje se k velkolepému mójovému plesu na den 5. května v Národní Síni. 53x2

Když v úterý večer James G. Kilgour, zaměstnaný v úřadovně Cudaoy Packing Co., z práce do obydli svého se vrátil, očekávalo jej smutné překvapení. Nalezl totiž dveře přibytku svého zavřeny a když se přesvědčil, že klíč z vnitřku v zámku vězí, jat byl hned neblabou předtuchou a dveře vyrazil dal. Nalezl totiž manželku svou na lůžku — mrtvou, s ročním děckem, klidně spícím, v náručí. Přivoláním lékařem zjištěno, že smrt způsobena ochrnutím srdce a dostavila se patrně, když děcko uspávalo poťla.

Výbor klubu obchodníků odebral se ve středu odpoledne do South Omahy, aby s výborem tamního klubu obchodníků o otázce sloučení South Omahy pojednal, leč s posláním svým nepochodil, neboť výbor south-omažský co nejrozhodněji proti spojení se vyslovil.

Vzdor tomu, že až na nepatrné výminky jest jednomyslný náhled obyvatelů jižní části města, aby nebyly spojeny oba nyníjší školní distriktu Forest a Vinton a nová, velká, však obyvatelů a jejich dětkám vzdálená škola postavena byla, děje se velké úsilí a nátlak na školní radu, aby v zájmu několika jednotlivců postavila novou velkou školu "na prěrii". Školní rada, aneb výbor téže zdá se tomuto plánu nadřozovati, neboť těch několik pletichářů, kterýmž se o to jedná, ví dobře, kdy školní rada bude schůzi odbývat. Tak bylo minulou středu, kdy samozvaný "výbor", pozůstávající z nově zvoleného radního Fred Hoyer, A. P. Hansena, J. Michaelsona, H. L. Gibbe a Leroy Bridgese, dostal se do schůze výboru a předložili petici podepsanou prvý 250 občany pro spojení obou distriktů. Jak se dozvídáme, podpisy na tuto petici opatřeny byly způsobem podvodným. Předstíráno totiž, že jest to petice pro stavbu nové školy a tu ovšem občané v Brně tak jako Vinton

REUMATISMU, KOTVOVÝ PAIN EXPELLER. DR. RICHTER'S KOTVOVÝ STOMACHAL...

školy ochotně podpisovali, nevědouce, že podpisují sami proti sobě. Jestli chtí občané v jižní části města zachovati si nyníjší školy, musí nevyhnutelně podati školní radě úplnou a zevrubnou petici, z kteréž pťání jejich vysvitati bude.

Tak, teď již to máme. Klid a mír zavládl v republikánské straně a všichni jsou spokojeni, můžeme-li věřiti omázké Bee Pfináši totiž zprávu, že všechny ty různé frakce republikánské se mezi sebou dohodly a je vše odbyto, bude mír a pokoj, žádný zápas. Pravdou je, že předáci republikánští se dohodli a sice o tom, jak mezi sebe rozděliti různé hodnosti. Však ale strana, voličstvo, nemělo s tímto rozhodnutím pranic co dělat a jest při celé věci pouze jen trpkým divákem. Aby naši čtenáři lépe tomu rozuměli, podotýkáme, že nyníjší ústřední republikánský výbor, jsa zcela a úplně v rukou místní politické mašiny, přijal pravidla, dle nichž se bude říditi primární volba, jež se bude odbývati pťístí týden v pátek. Jedním z těch pravidel jest, že se nebude odbývati žádná konvence, nýbrž v té primární volbě zvolí se přímo delegace do státní i kongresní konvence a aby mašina si pojistila převahu, usneseno bylo, zvoliti všechny delegáty na jednom společném listku. To spůsobilo bouři nevole a to proto, je-liž ku zorganizování opozice proti takto mocné mašině sotva zbývalo času. Když by odbývala se volba po starém způsobu a v každé wardě zvolil se jistý počet zástupců, pak by ovšem byla opozice možnou. Však kde se jednalo o zvolení všech dohromady, to by vyžadovalo celou ústřední organizaci a velkou sílu k přemožení mašiny. Rozhorleni proti tomuto úskoku zrůstalo tak, že konečně pávodcové jeho, politická mašina, uznala za dobré uspokojiti některé z těch, jenž "kopali". Proto se vůdcové sešli dohromady a učinivše si mezi sebou ústupky, rozhodli se jak mají o kořisti se rozdělití a to následovně: Pan Edward Rosewater má býti delegátem republikánské národní konvence za stát a členem národního republikánského výboru z Nebrasky. W. F. Gurley a E. J. Cornich mají býti delegáty do národní konvence z druhého distriktu. Jacob L. Jacobsen a John L. Kennedy mají býti navrženi za presidentské volitele a Chas. J. Greene má býti vůdcem delegace z tohoto okresu. Dave Mercer pak konečně má obdržeti znounavření do kongresu. Tak se tedy pánové dohodli a ustanovili a proti tomuto dohodnutí není nyní žádný odpor možný, kterýž by vedl k čli. Republikánským voličům ovšem po všem tom nic není! Co pak mají co říci, když páni vůdcové se již na tom ustanovili, že se nebudou "hajtovat"! Ono to sice vypadá tak jako v Rakousku, kde karabáčníci a páni Francové nařizovali lid musel poslouchat, však co na tom? Republikáni v Douglas County budou míti na vůli, aby šli k primární volbám a hlasovali pro to, co páni vůdcové mezi sebou ujednali, aneb mohou zůstat doma, jestli s tím nejsou spokojeni. To je celý výběr, co jim zbývá. Patrně že se mezi námi zde buduje tak pěkná a pevná Tammany republikánská, jako je v New Yorku demokratická — a právě tak koruptivní.

Na delegaci pro státní republikánskou konvenci jmenování byli z první wardy p. F. W. Bandhauer a z druhé wardy p. K. W. Bartoš. V krajském soudě uznán byl ve středu nevinným Antone Bemis, obžalovaný z útoku a stíhání 16leté své dcery. Týž prý se mu toulala akhdyž konečně v bytu jednoho kamaráda jejího ji nalez-

DVĚ VĚCI ...

Dvě věci musíte míti na mysli při kupování šatstva — předně koupiti věc dobrou a za druhé za cenu přiměřenou. Anglická řeč má mnoho slov a významů, jež různě vykládati možno. Vezměte ku příkladu člověka, kterýž po láci kouká a šatstvo koupiti chce. Když přijde do obchodu k prodáváči, řekne mu: "Chci laciný oblek!" — a přece řekl právě něco, co míti nechce. On nechce laciný oblek, nýbrž chce dostati oblek lacinou. Zní to téměř stejně, jest v tom však veliký rozdíl. Některé obchody prodávají laciné obleky, my však v našem obchodu prodáváme obleky lacinou.

Mužské jarní PŘEVLEČNÍKY. \$5.00 ZA MUŽSKÉ PŘEVLEČNÍKY. Mužské jarní PŘEVLEČNÍKY. \$9.00 ZA MUŽSKÉ PŘEVLEČNÍKY.

Nebraska Clothing Co. FARNAM & 15th

DOBŘÉ ZUBY

DR. BAILEY DENTIST. Zuby trápí se bez bolesti. Naleznete v naší úřadovně českého lékaře zubního a též českou dámskou obsluhu. BAILEY, ZUBNÍ LÉKAŘ, třetí po-chozí v Paxton Block, 16. a Farnam.

OZNÁMENÍ ÚMRTI A DÍKOVZDÁNÍ.

Všem přátelům a známým podávámé tímto truchlivou pro nás zprávu o smrti synáčka našeho, FRANTIŠKA, kterýž zemřel v pondělí ráno dne 19. března 1900 ve stáří 10 roků a pohřben byl v úterý odpoledne. Při této příležitosti nechť přijmou srdečné díky rodina Engelthalova, rodina Šabatova, rodina Šaldova, sbor Čechie, D. of H., učitelský sbor školy Comenius a spoludělníci závodů Remington Kessler. Zvláštní dík patří pí. Kytkové za péči v ošetřování nemocného synáčka po dobu nemoci a p. Joa. Krejčímu za vřelou vypořádní pohřbu. Konečně nechť přijmou srdečný dík všichni, kteří jakýmkoliv způsobem soustrápní svou nám na jeho dali a všichni účastníci pohřbu. FRANTIŠEK a EMIL MBFRSKÝ, rodiče. EMMA, sestra; JAROSLAV, bratr.

Hudba obveseluje každou mysl! OBVESELTE SVŮJ DOMOV. Pošlete nám \$2.00 a my vám zašleme tento krásný válečkový harmonikář k prohlášení. ZDARMA dětský přibor o třech kusech, postřibový, nář. vidlička a lžice, v pěkné bedničce, nále se k němu, kdy poštou \$2.00 s objednávkou. Richter Importing Co., 157 Washington St. Department 99, Chicago, Illinois.

PSACÍ - STROJE. DENSFORM. Píšte si o popisek katalogu na United Typewriter & Supplies Co., New York, City a Omaha, Neb.

nu, ztloukl prý ji za to více, než lidským bylo a proto žaloba výše uvedená následovala. Soudcem Keysorem odmítnuto ve středu vydání soudního rozkazu, jímž mělo býti okresním komisařem nařizeno propuštění dosavadního topiče v okresní radnici, C. J. Dee-ho, na tom základě, že týž licenci topičskou nemá. O vydání rozkazu žádáno bylo p. A. Vitoušem, kterýž o místo ono se ucházel, a kterýž v kroku tom celou unii místní podporován byl. Obhajobou Dee-ho bylo, že schopný jest zkoušku složití, že mu však vydání license z přičin politických odíráno jest.

Nebraska Brewing Co. zase už má nový trubi na krku. Vřitelové její, počtem as pól tuctu, podali totiž ve středu žádost o jmenování správce konkursní podstaty a tito žádost svou opodstatňují tím, že prý dluhy as o \$10,000 většími jsou, než majetek obnáší. Oznamuje se, že prý Omaha pfeč jen na velký hotel a auditorium zmocni se může — pak-li totiž nalezne se dosti obětavých obča-

— Dopisy na zdanlivé česká jména nalézají se na poště, jak níže uvedeno. Kdo se bude o dopis takový hlásiti, nechť udá, že byl uveřejněn ve čtvrtku. — Zenské: Rouček M., Stupka M. Mužské: Truka J. Doporučíte známým Hospodáře.

UHLÍ! UHLÍ! UHLÍ! Nabízím čistým svým krajanům nejlepší tvrdé a měkké uhlí za ceny nejnižší; čistě, přeměně o 3000 liber. Dovážka rychlá. I Levi, 715 So. 13th Street. TELEFON 1018.